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ΨΗΦΙΣΜΑ 

Στις 3  Ιουνίου 2009 το Υπουργείο Ανάπτυξης µε ένα συνοπτικό ∆ελτίο Τύπου, ανακοίνωσε 
ότι στο πλαίσιο της κατάργησης ή της συγχώνευσης φορέων του ∆ηµοσίου και του 
ευρύτερου ∆ηµόσιου Τοµέα που αποφάσισε η Κυβέρνηση, σε ότι αφορά εποπτευόµενους 
από το ΥπΑν Ερευνητικούς φορείς καταργούνται, συγχωνεύονται και αναδιατάσσονται 
Ερευνητικά Κέντρα και Ινστιτούτα. 

Η ανωτέρω εξαγγελία του Υπουργείου Ανάπτυξης µε πρόσχηµα την «χωροταξική και 
γνωστική αναδιάταξη του Ερευνητικού ιστού της χώρας» ξαφνικά, χωρίς καµία 
διαβούλευση µε την ερευνητική κοινότητα, χωρίς καµία µελέτη σκοπιµότητας, χωρίς καµία 
οικονοµοτεχνική µελέτη, χωρίς προτεινόµενο εφικτό χρονοδιάγραµµα, πλήττει ιδιαίτερα 3 
σηµαντικά ερευνητικά κέντρα της χώρας το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ), 
το Εθνικό Ίδρυµα Ερευνών (ΕΙΕ) και το ΕΚΕΦΕ «∆ηµόκριτος» και φορτώνει στα 
περιφερειακά Κέντρα ΕΚΕΤΑ και ΙΤΕ  Ινστιτούτα τα οποία δεν επέλεξαν τα ίδια να 
ιδρύσουν χωρίς καµία εξασφάλιση των απαιτούµενων πόρων. 

Πεδία έρευνας καταργούνται ως άχρηστα, Ινστιτούτα κλείνουν ή συρρικνώνονται, 
επιστηµονικά δίκτυα διαρρηγνύονται, παγκόσµιες συνεργασίες µένουν µετέωρες, διεθνείς 
χρηµατοδοτήσεις χάνονται ανεπιστρεπτί, βιβλιοθήκες διαλύονται. 

Εµείς οι εργαζόµενοι στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης που 
συγκεντρωθήκαµε σήµερα 25 Ιουνίου 2009 για να εκφράσουµε την αντίθεσή µας  στις  
προτεινόµενες αναδιαρθρώσεις, καταργήσεις, συγχωνεύσεις των Ερευνητικών Κέντρων  
χωρίς πλαίσιο και καθαρό στόχο για την ανάπτυξη της χώρας,  απαιτούµε να σταµατήσει  
τώρα κάθε διαδικασία συγχωνεύσεων και θεσµικών αλλαγών έως ότου ολοκληρωθούν οι 
νέες αξιολογήσεις των Ερευνητικών Κέντρων που έχουν ήδη προγραµµατισθεί και 
πραγµατοποιηθεί ανοιχτή διαβούλευση µε την ερευνητική Κοινότητα. 
∆ηλώνουµε ότι συµφωνούµε ότι η αναδιάρθρωση του Ερευνητικού Ιστού της χώρας είναι 
ανάγκη και προτεραιότητα, αλλά ζητούµε να ληφθούν σοβαρά υπόψη οι εισηγήσεις από 
τους αρµόδιους φορείς (Εθνικό Συµβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας,  ∆ιοικήσεις 
Ερευνητικών Κέντρων, Οµοσπονδίες και Σύλλογοι Εργαζοµένων και Ένωση Ελλήνων 
Ερευνητών). Να συνταχθούν µελέτες βιωσιµότητας καθώς και χρονοδιάγραµµα 
υλοποίησης. Να εξασφαλισθούν οι απαραίτητοι οικονοµικοί πόροι και να ληφθεί υπόψη η 
σύµφωνη γνώµη των εργαζοµένων στην Έρευνα. 

Όχι στην αποδιοργάνωση της Έρευνας 
Η αυθαιρεσία βλάπτει σοβαρά την Έρευνα!!! 
Η κατάργηση και η συγχώνευση Ερευνητικών Κέντρων και Ινστιτούτων αυξάνει 
την ανεργία και µειώνει την ανάπτυξη 

Για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Σ.Ε. ΕΚΕΤΑ 
Η Πρόεδρος        Η Γενική Γραµµατέας 

Γ. Αϋφαντοπούλου       Ι. Ντούρου 


